

热 点

A 中国

“太空出差三人组”在轨 60 天



8月17日，执行神舟十二号飞行任务的3名航天员聂海胜、刘伯明和汤洪波已在轨工作和生活了60天。目前，航天员们的出差进度条加载到三分之二。

据介绍，航天员乘组在天上互相进行采血、化验、超声常规医学

检查，地面人员会实时跟踪掌握航天员在轨各项身体指标是否正常，并及时做出调整，保证航天员保持良好身体健康。

当然，航天员们还会互相进行眼底检查，由于许多全身性疾病往往发生眼底病变，因此眼底检查是航天员医监医保工作的重要项目。

另外，随着在失重环境下生活得越久，航天员的骨密度也会逐渐下降。如果不加以综合干预，可能会面临“骨丢失”的空间病理现象，引发骨质疏松的状况。因此，对抗骨丢失是空间站建设期间航天员和地面科技工作者必须要面对的重要课题。除此以外，锻炼身体、开展各项试验以及内务整理等，都是航天员们需要做的事情。

值得一提的是，目前停靠在中国空间站上的神舟十二号执行任务花费的时间，已经超越了神舟十一号执行任务花费的32天6小时29分钟的时长，就此刷新了神舟十二号的驻留时长纪录。

B 中国·上海

中风险地区清零



封闭管理14天后，8月17日零时起，浦东川沙心圆西苑小区正式解封。至此，上海市全部为低风险地区。

由于出现新冠肺炎确诊病例，位于上海浦东川沙新镇华夏二路1500弄心圆西苑小区于8月3日被列为中风险地区，采取“只进不出”封闭式管理。

经历了高温也经历过暴雨的封闭14天，小区内民警、居委、防疫人员以及志愿者全力以赴，各司其职，在5000多位居民的全力配合下一起打了一场硬仗。14天内，社区运行平稳有序，居民的日常生活都得到妥善安排；来不及撤离的滞留人员被安全转运至集中隔离点；寓意“宸启东方”的小区新居民“安宸”平安诞生；董女士的“独居小猫”找到了“临时铲屎官”……此外，全体居民先后完成了三次核酸检测。其中，在暴雨中进行的第三轮用时仅2小时50分，比第二轮还快40分钟。

14天，一场硬仗的胜利是社区所有人共同努力的结果，再次诠释了什么是“上海力量”和“上海速度”。

C 海地

地震 + 飓风，雪上加霜

据美国地质调查局地震信息网消息，当地时间8月14日7时29分，海地西部尼普斯省发生7.2级地震，震中距海地首都太子港约150公里，震源深度约10公里。

海地民防部门8月16日表示，截至当天下午，海地西部地区发生的7.2级地震已造成1419人死亡、6900人受伤。大部分遇难者都是在受灾最严重的西南部地区，3.7万多所房屋在地震中被毁。

海地总理亨利8月16日通过社交媒体宣布，政府将成立一个部际委员会和一个包括政府、私营部门以及社会人士在内的特别小组，负责处理灾区民众的各类需求。

据悉，目前没有华侨华人在此次地震中伤亡的报告。

当地时间8月16日中午，受飓风影响，海地首都太子港遭暴雨袭击，强降雨还引发了山洪和泥石流，陆路交通受到影响。由于担心地震死亡人数继续增加，外加热带低气压的影响，海地已有医疗队和救援人员前往灾区向受灾民众提供食物和住所。救援人员表示，海地南部半岛的基础设施遭地震破坏严重，而热带飓风格雷斯的登陆会加剧这一情况。

自然灾害对于如今的海地而言，无疑是雪上加霜。1个多月前，时任总统莫伊兹遭人暗杀身亡。海地还面临日益严重的饥荒，新冠疫情也让医疗系统不堪重负。

